

# OBČINSKI PROGRAM UREJANJA KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ

Skladno z določili Zakona o kmetijskih zemljiščih se 15 odstotkov denarja iz naslova odškodnin zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča odvoji v sklad za sofinanciranje varstva okolja na republiški ravni, 55 odstotka finančnih sredstev pa na poseben račun republiškega upravnega organa, pristojnega za kmetijstvo, 30 odstotkov denarja pa ostane občini.

Naša občina oziroma občinski sekretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ta denar namenja za najrazličnejše dejavnosti.

Ob varovanju kmetijskih zemljišč, spremljanju kategorizacije in opredeljevanju prvega območja kmetijskih zemljišč, bodo približno pol milijona tolarjev namenili sodelovanju pri urejanju in izboljševanju zemljišč in travniških ter zaraščajočih površin, pri

prilagoditvi dokumentacije, sofinanciranju strokovnih del in postopkov za izvedbo melioracij.

Tako bodo v krajevni skupnosti Dolsko uredili 27,4 hektarja kmetijskih



Del Zg. Kašlja z lepimi njivami, ki jih je uspelo obvarovati, pred agresivno pozidavo minulih desetletij. (Foto: S. G.)

skih zemljišč med Mlinščico in Savo, za krajevno skupnost Zadvor in Vevče-Kašelj bodo izdelali dokumentacijo za ureditev 36,6 hektarja zemljišč, v krajevni skupnosti Besnica pa bodo na območju Malega vrha v okviru projekta celostnega razvoja vasi izdelali dokumentacijo in začeli urejati pašnike na površini 45-ih hektarjev.

Na podlagi objavljenih natečajev bodo izvedli tudi male melioracije v občini in preučili možnosti ter učinke za namakanje vrtnin. V ta namen bodo usposobili dva namakalna objekta na površini 4,4 hektarja in izdelali idejne zasnove za namakanje 333 hektarjev površin.

Letos bodo v naši občini namenili pozornost tudi oskrbovanju že zgrajenih hidromelioracijskih sistemov in usposabljanju uporabnikov. Na namakalnih sistemih Dobrunjščice, Breške in Konjščice so že očistili dražne cevi in sprejeli odlok o uvedbi prispevka za kritje stroškov pri vzdrževanju skupnih objektov in naprav na melioracijskih območjih občine Ljubljana Moste-Polje.

V občini Moste-Polje pa so med prvimi v Sloveniji izdelali tudi agrokarto kot strokovno podlago za pravno planskih in drugih, za kmetijstvo pomembnih dokumentov. V njej ugotavljajo produktivnost kmetijskih zemljišč in druge, za razvoj kmetijstva pomembne danosti ter možne dolgoročne usmeritve za rabo kmetijskih zemljišč v občini.

M. S.

## KAŠELJSKA BIO ZELJE IN REPA

V Delu smo 10. marca brali o prodaji bio zelja in repe iz Zg. Kašlja na ljubljanski tržnici. Prodajalec je v Zg. Kašelj priženjeni Damjan Bučar, da pa je zelje »bio«, je določil kar sam. O tej potegavščini se je v Zg. Kašlju in tudi med prodajalci na tržnici dolgo šušljalo. Njegova »ambicioznost« se jim je zdela nepoštena tako do kupcev kot do vseh, ki pridelujejo prav tako zelje, pa ga ne prodajajo kot »bio«. Rekli mu tega niso, saj niso hoteli zamere v hiši, kamor se je Damjan priženil. Pričakovati je bilo, da bodo stvar uredili inšpektorji, saj nekdo hoteli mora bedeti nad tem. Pa nič! Končno smo Damjanu lahko hvaležni, da nam je tako dolgo in nazorno demonstriral sedanje razmere na ljubljanski tržnici. Sredi Slovenije, seveda.

S. G.

## VRT SPOMLADI

V razstavnem prostoru Domus (Kardeljeva 2, Ljubljana) bodo pripravili od 23. do 27. marca razstavo »Vrt spomladi«. Predstavilo se bo več deset proizvajalcev in prodajalcev semen, sadik, gnojil, zaščitnih sredstev in orodij, pač vsi tisti proizvajalci, katerih proizvode uporabljamo na vrtu. Razstavo bodo spremljala predavanja, in sicer bo predaval 23. in 25. ob 17. uri Franc Konec o sadjarstvu, 24. ob isti uri Pavle Šegula o kozmičnih vplivih na rastline, 26. ob 17. pa Slavko Zgonc o varstvu sadnega drevja pred boleznimi in škodljivci.

## OBČINA S POLICIJSKE PERSPEKTIVE

● **Kaj se bo dogajalo:** Človek bi moral biti precej dober jasnovidec, da bi lahko napovedal, koliko prekrškov, kršenj javnega miru in drugih podobnih zločinov se bo zgodilo v prihodnjem mesecu. Lahko pa na tem mestu povemo, koliko poostrenih nadzorov bodo v prihodnjem mesecu izvedli moščanski policaji. Nepriremno hitrost bodo poostreno nadzorovali sedemkrat (na najbolj kritičnih točkah; Kajuhova, Zaloška...), treznost za volanom dvakrat, mirujoči promet (nepravilna parkiranja) pa trikrat. Z vozili, ki so pri miru, je nasploh vedno več težav. Vedno so tam, kjer ne bi smeli biti. Pri parkiranju je treba biti še posebno pazljiv v Štepanjskem naselju, Jaršah in na Fužinah, kjer je tudi največ kontrol. Biser »priljubljenega« parkiranja pa je boljši trg (Javna skladišča) ob nedeljah. Prejšnja dva tedna so bili avtomobili na tem mestu corpus delicti kar štirikrat. Pomilostitve ni! Trikrat bodo poostreno nadzorovali pravilno poslovanje gostinskih lokalov, druge kršitve (tu gre predvsem za neprijav-

ljeno bivanje tujcev v samskih domovih) pa enkrat. Kadar poostrenega nadzora ni, ste vseeno lahko ujeti!

● **Kaj se je zgodilo:** Prav gotovo marsikaj lepega. Tu bo našeto le tisto, kar v to kategorijo ne sodi. Od 1. do 29. 2. 92 (podatki za marec v prihodnji številki) so zabeležili 218 kaznivih dejanj. Raziskani sta bili 102 (46%). Prometnih nezgod je bilo 108. Še vedno je treba paziti na svoje avtomobile. Pred dnevi sta dva osemnajsetletnika v Štepanjskem naselju vlomila kar v 14!!! avtomobilov v eni noči. Prijeta sta bila, ko sta se, najverjetneje zadovoljna sama s sabo, vračala domov. Na Fužinah so prijeli tri mo-

ške, ki so spodnašali avtomobile (beri: kradli kolesa). Paziti je treba tudi na kolesa, predvsem športna. Ob neki hišni preiskavi so poleg orožja našli tudi osem ukradenih koles. Težko gre verjeti podatku, da je bilo letos ukradenih le 12 koles. Izgleda, da ljudje obupajo takoj, ko njihovega konjička ni več tam, kjer so ga pustili. Najverjetneje bi marsikdo ravnal drugače, če bi vedel, da so od teh dvanajstih moščanskih policajev kar devet koles vrnil njihovim lastnikom. V OŠ Martina Krpana v Novih Fužinah so učenci lastni šoli ukradli zračne puške, katere so kasneje zakopali, gojenci PMD Jarše pa so »sami sebi« odtujili dva osebna računalnika. Dobrota je sirota.

Iz moščanske skupščine prihajajo očitki, da je Štepanjsko naselje največji problem v občini, in da policija tega ne upošteva. Na policiji se s tem ne strinjajo, saj pravijo da to področje prav nič ne izstopa. Ocenjujejo tudi, da splošna varnost v občini za enkrat še ni ogrožena. Toliko.

IZTOK STRŽINAR

Naša skupnost bo spet izšla 21. aprila.

Prispevke in oglase sprejemamo do 10. aprila.

## SATELITI NA POHODU

Satelitski sprejem v sistemu skupinske antenske naprave in kableske televizije – to tudi pri nas ni več prihodnost.

To, kar bi danes še tako velik nepoznavalec moderne tehnike imenoval je skupek svetlečih se točk, ki utripajo in trepetajo na kvadratnem decimetru nekakšne štirioglate, v velikanski omari podobne zaboji vgrajene lupe, je bila takrat, koncem 19. stoletja, prava atrakcija. Cele družine so se zbirale pred tem »paleo ekranom«, boljše vanj ter se trudile iz njega razbrati vso lepoto podobe, ki je na tako čudežen način po zraku priletela v njihove domove. Tako nekoč... Danes smo dobesedno zasuti z najrazličnejšimi elektronskimi mediji in televizija še zdaleč ni edini med njimi. Modri ljudje imajo navado reči, da zaradi teh medijev naše življenje ni nič boljše, kot pa je bilo prej. Še več; pravijo, da je naše življenje postalo skomercializirano, prave človeške vrednote smo zamenjali z navideznimi, mladih z okvarjenimi očmi pa je vedno več. V nekem smislu je tako razmišljanje upravičeno in povsem argumentirano. Po drugi strani pa moramo upoštevati, da nismo več na koncu 19. stoletja. Življenje teče naprej in če hočemo z njim držati korak, moramo sprejeti pravila evolucije. Eden izmed množice tehničnih dosežkov, ki tudi v Sloveniji ni več novost, v svetu pa že tako rekoč potreba, je satelitska oz. kableska televizija.

Pred kratkim so v naši občini že izvedli akcijo, s pomočjo katere so poskušali ugotoviti, koliko ljudi oz. koliko gospodinjstev je zainteresiranih za kablesko televizijo. Akcija ni naletela na pričakovani od-

mev, zato poskušamo na tem mestu podati nekaj splošnih informacij, ki bi utegnile zanimati potencialne naročnike. Spodaj napisano bo po vsej verjetnosti najbolj zanimalo ljudi iz tistih predelov občine, ki še niso vključeni v sisteme kableske televizije (Polje, Novo Polje, Vevče, Zaloga...). Drugi predeli občine pa tudi Ljubljane so v glavnem že pokriti. Na koncu objavljamo tudi prijavnico, ki jo lahko pošljete (ali oddate) na svojo krajevno skupnost. Kaj vse obsega ponudba si lahko preberete v nadaljevanju.

### SATELITI IN PROGRAMI

Na nebu je že več kot ducat satelitov, katerih programe lahko sprejemamo na našem geografskem prostoru. Ponujajo nam kopico najrazličnejših programov, od filmskih, športnih, glasbenih, informativnih, otroških, in pa tistih, ki nam ponujajo malo tega malo onega. Kljub temu, da na prvi pogled kaže, da se bodo uporabniki skupinske kableske televizije med seboj le težko dogovorili, kaj bodo gledali, stvar ni tako zelo zapletena. Pri nas obstaja namreč skupina programov, ki so že ustaljeni (najdete jih lahko tudi v naših časopisih in revijah) in domala vsi izvirajo iz satelita Astra, ki je tudi drugod najbolj znan. Najbolj znani programi, ki se jih da spremljati prek tega satelita (pa še preko nekaterih drugih) so: 3 sat (nem., filmi, glasba, kultura), Children's Channel (angl. programi za otroke), Eurosport, Screensport (angl., šport), Film net (angl., 24 ur filmi), Lifestyle (angl., ženski program, glasba po polnoči), MTV (24 ur pop glasbe), Sky One,

Sky News, Sky Sports, Sky Movies, The Movie Channel (angl., ti programi pokrivajo vsa področja), Teleclub (nem., filmi), RTL, SAT 1 (nem. razno)... Nemalo programov izvira tudi iz bolj »ekstotičnih« dežel (Turčija, Japonska, Mehika...).

### PONUDBA

Postavljanje skupinskega kableskega sistema je v veliki meri odvisno od števila gospodinjstev, ki se k temu sistemu priključijo. Če je število interesentov premajhno, se tovrstna investicija ne izplača. Izvajalec, s katerim so prej omenjena območja naše občine že navezala stike, po-

nuja: Sprejemanje desetih satelitskih programov (ponujeni sistem omogoča z dograditvijo sprejemanje do 42 sat. programov) iz dveh poljubno izbranih satelitov, pet oz. sedem zemeljskih programov in enega internega programa (v ponudbi je predviden z videorekorderjem, kar pa se lahko nadgradi z video kamero ali računalnikom). Sistem omogoča sprejemanje zemeljskih radijskih programov. Možno je tudi sprejemanje satelitskih radijskih programov, a vsak tak radijski program odvzame mesto enemu televizijskemu. Izvajalec sklene pogodbo z odborom, ki predstavlja celotno območje sistema, le-ta pa sklene pogodbo s posameznimi gospodinj-

stvi. Odbori po omenjenih področjih so v glavnem že formirani.

### CENE IN NAČIN PLAČILA

Cena je v veliki meri odvisna od gostote priključkov (tudi zaradi tega, ker je polaganje kablov kar četrtrina stroškov celotne investicije). Vse cene, ki so navedene spodaj, so zato le približki. Za individualni priključek (stanovanjska hiša) 600 DEM (na osnovi borznega tečaja DEM/SLT), kjer je na en centralni priključek priklopljenih več sprejemnih enot (vrstne hiše; min. 15) 450 DEM na en priključek, za bloke in stolpnice pa 200 DEM na priključek (cena velja le za napeljavo do stolpnice ali bloka; če je interni razvod dotrajan, ga je treba zamenjati in tako je cena višja). Priključek je možno odplačati v 12 obrokih, s tem da prvi obrok znaša 70 DEM (tolarska protivrednost), ostali del celotnega zneska pa se razdeli v enajst enakih obrokov. V primeru plačila priključka v enkratnem znesku izvajalec prizna 10% popusta.

Zadnje gospodinjstvo bo po pogodbi priklučeno na kableski sistem najkasneje 18. mesecev po njenem podpisu (večina njih seveda veliko prej).

Če želite nadaljnje informacije v zvezi s instalacijo kableske televizije na vašem področju, lahko pokličete na spodaj navedene številke:

ZALOG	g. SLAPAR	481-939
VEVČE-		af 481-227
ZG. KAŠELJ	ga. RIHAR	483-711
POLJE	g. PEKLENK	482-134
NOVO POLJE	g. ZORKO	312-234

Interesenti iz okolice navedenih območij naj za informacije vprašajo na svoji krajevni skupnosti.

IZTOK STRŽINAR

IME IN PRIIMEK .....

NASLOV ..... KS .....

SPOROČAM VAM.

**DA ŽELIM IMETI PRIKLJUČEK ZA KABELSKO TELEVIZIJO**

(ŽELIM, DA SE PRI MENI OGLASI PREDSTAVNIK S POGODBO)

STANUJEM V a) blok, stolpnica  
b) vrstna hiša  
c) individualna hiša

DATUM ..... PODPIS .....

Prijavnico pošljite ali pa jo oddajte na svoji krajevni skupnosti!